

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

	Pesetas
Un mes	725
Extranjero (trimestre)	11'00
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'15

LA ACTUALIDAD

EL ACTO DE EL ESCORIAL

Toda la atención de España estaba el domingo fija en el acto del Escorial, no solo por la manifestación grandiosa de las fuerzas de Acción Popular que hacían acto de presencia en la calle después del brillante triunfo en las urnas, sino por la enemiga del socialismo, que trabajó para obstaculizarlo.

Era la prueba decisiva, después de las repetidas suspensiones de actos derechistas nacidas de la oposición de los socialistas que pretendían tener el control de la calle, como otro poder sobre el poder del Estado.

Se comprende y explica perfectamente la actitud de los socialistas y extremistas que recurrieron a la huelga general y a agresiones e incendios para malograr el acto, pues no en balde su potente organización había mandado siempre, imponiéndose por la fuerza del número y de los resortes que significan tener en su mano la vida del trabajo, monopolio que no podían, por su ideología y su costumbre de mando, resignarse a perder, tolerando que otras fuerzas políticas hicieran también acto de manifestación.

De hecho, desde la implantación de la República, vivía la política bajo la dictadura, más o menos disfrazada, del proletariado. Hay que comprender pues, que era muy fuerte para los socialistas resignarse a contar con otro contrincante en sus propios medios.

Pro la táctica de los socialistas ha traído las cosas al terreno a que han llegado. El Sr. Largo Caballero, firme en sus propósitos revolucionarios, proclama: "Nos apoderaremos del poder político revolucionariamente. — Hay que dar la batalla al capitalismo y triunfar definitivamente. — Implantar la socialización de los medios de producción. — Después de una etapa de socialismo iremos al comunismo y a la desaparición del Estado. — Hay que crear milicias de choque para asaltar el poder. — Cuando

governaremos desaparecerá el Ejército e iremos al armamento del pueblo. — La tierra no ha de ser para el que la trabaja, será de todos y de ninguno. — La lucha será larga y cruel, pero cuando nuestras ideas se implanten podremos menospreciar y reírnos de todo lo viejo y podrido que represente el régimen capitalista".

Seamos sinceros: ante esa perspectiva creen los socialistas partidarios de las doctrinas de Largo Caballero que si ellos estuvieran en la acera de enfrente, permanecerían cruzados de brazos, sin oponer resistencia alguna para que el programa socialista ya, sino comunista integral, que propugna el Sr. Largo Caballero se implantara cómodamente? ¿Y el instinto de conservación?

De ese instinto de conservación, hay que desengañarse, ha nacido la fuerza y el ímpetu con que van a disputarle el terreno los elementos amenazados por el leader de los socialistas.

Es lamentable que así hayan sucedido las cosas; que no sea posible un régimen de libertad y de respeto a la soberanía nacional, encaminadas todas las luchas a conquistarla y por finalidad aumentar el acrecentamiento de la felicidad de los españoles.

Es elocuente en los momentos actuales la actitud de los socialistas catalanes, desentendiéndose de los proyectos revolucionarios del Sr. Largo Caballero y fiando a los procedimientos democráticos el relevamiento de la clase trabajadora, para ir conquistando nuevas etapas de bienestar, y no exponerse a perderlo, aun triunfando la dictadura proletaria, en el cataclismo que acarrearía. Es que la situación del obrero es muchas categorías es, y ojalá lo fuera para el mayor número posible, halagüeña y desahogada, pudiendo envidiarla otros sectores sociales que han quedado rezagados en la carrera hacia el bienestar.

De la Diputación

SESION DE LA COMISION GESTORA DEL 17 DE ABRIL

Presidió el señor Juliá asistiendo los Gestores señores Tudurí, Tejada, Alomar, Amer y Mayans.

Se aprobaron el acta y cuentas y varios dictámenes de trámite de los Negociados.

Se acordó designar al señor Tudurí para que en nombre de la Diputación se haga cargo de los efectos incautados a los Jesuitas de esta provincia y que por disposición del Patronato Administrador de los bienes incautados a la Compañía de Jesús han de ser entregados a la Diputación con destino a un Establecimiento de Beneficencia.

En méritos de concurso se acordó nombrar Jefe del Laboratorio de análisis del Hospital con 3.500 ptas. anuales a don Germán March.

Vista una instancia de don Antonio Sabater Regente de la Imprenta "La Esperanza", se acordó encomendar a dicho taller la composición de las listas del Censo electoral por el precio de 450 pesetas cada página entendiéndose en él comprendidas la composición y distribución total de las páginas, de manera que por la Escuela Tipográfica de la Casa d'Educació pueda procederse a la impresión de las mencionadas listas dentro del plazo señalado por el Gobierno.

A efectos de la revisión acordada referente a las admisiones en la Casa provincial de la Infancia y a fin de que en cada caso se pueda adoptar lo pertinente, se acordó — a propuesta del señor Amer — encargar al Director de dicho Establecimiento un informe razonado acerca de las condiciones que actualmente concurren en las lactancias existentes.

Atendiendo a un ruego del señor Tejada, se acordó que la Ponencia de Hacienda se reúna mensualmente los jueves a las doce.

Se aprobaron varios asuntos de trámite del Negociado de Beneficencia, y se levantó la sesión.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para mañana jueves, está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Mateo García Mesquida y Mateo Obrador, acusados del delito de la Ley de Caza.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

Los procesados estarán defendidos por el abogado don Juan Ferrer y representados por el procurador señor Terrasa.

Igualmente está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Bernardino Bou Salom, acusado del delito de tenencia ilícita de armas de fuego.

Sostendrá la acusación el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado don Jaime Suau y la representación a cargo del Procurador señor Terrasa.

Del Ayuntamiento

EL PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES Y PLANTAS

Visitó al Alcalde, señor Darder, el Presidente de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, don Gabriel Payeras y Comas.

El señor Payeras sometió a la consideración del señor Alcalde el modelo de unas hojas que dicha entidad proyecta repartir el día primero de mayo.

El Alcalde aprobó dicho propósito, tiende a estimular el amor y el respeto a las plantas y animales y prometió dar las debidas órdenes a los agentes de su autoridad para que facilitan el reparto de dichos impresos.



Lolita Peñafiel, elegida "Miss Navarra"

COLABORACION

DESDE MADRID

Lo que nos dice el Ministro dimitido de Justicia

Ya lo ha visto el lector; revuelo de crisis; comentarios y campañas contra el autor del proyecto de amnistía; pero al final, lo que se esperaba es la caída total del Gabinete, más que la del Sr. Alvarez Valdés.

Sin embargo, el ministro dimitido, es hombre sensible, recto, leal, y aun cuando torcieron la interpretación de sus palabras, él no iba a ser motivo de discusión: ahí queda el cargo...

Y después de dar posesión al Sr. Madariaga encargado provisionalmente de la cartera, el Sr. Alvarez Valdés, se marcha a su domicilio, y allí nos recibe.

—¿Qué quiere usted que le diga un ex-ministro? Que ya pasó la cosa. Tengo un sustituto, el Sr. Madariaga, a quien di posesión del cargo. Yo vuelvo a mi vida privada y a mi escaño de Diputado.

Aludimos a las palabras, motivo del incidente político, y nos dice:

—Las pronuncié consciente de lo que decía, reflejando un sentimiento mío. Ahora, que le dieron otra significación y otro alcance, que estaba muy lejos de mi ánimo. Yo, al defender el proyecto de amnistía y contestar a la parte política que se había aludido, no dije nada que fuese defensa de los encartados por los sucesos del mes de Agosto; al contrario, lo vituperé como vituperó todo movimiento que se hace por la violencia, estando abiertas las vías legales.

Mis oyentes, se rasgaron la vestidura. ¡Había blasfemado!...

—¿Antes, cuando existía el Consejo Supremo de Guerra y Marina, los proyectos de amnistía eran presentados como usted dice, por el Presidente del Consejo, puesto que afectaba a lo civil y a lo militar; pero ahora que la labor del Supremo de Guerra y Marina radica en la Sala quinta del Tribunal Supremo, el proyecto tenía que ser presentado por el ministro del ramo.

—Ni mucho menos! Eso han dado en decir que: el proyecto de amnistía favorecía a las derechas, y nada más lejos de la realidad, como puede demostrarse. Sería interesante que una vez aprobado y puesto en la práctica, ver las cifras que arrojan las estadísticas, que serán, por cada uno de las derechas que se acoja a la amnistía, se beneficiarán de ella, nueve p diez de las izquierdas.

Aludimos al revuelo que dijeron origen sus palabras en la Cámara, y le preguntamos: ¿No cree usted que todo "eso" iba dirigido más que contra usted contra el Gobierno en pleno?

El Sr. Alvarez Valdés hace un gesto indulgente, y dice un ambiguo... "Quizá...", por no decidirse a una afirmación categórica.

Y luego continúa diciéndonos: —El proyecto que se aprobará seguidamente tiene fecha tope de 3 de Diciembre, estando por tanto acogidos a la amnistía los que participaron en los sucesos de Noviembre, y no se ha extendido más porque entonces sería echar a la calle a los que delinquieron y cuyos procesos se están solventando todavía.

—¿No va usted al Congreso?

—No; en estos días no iré para no suscitar ningún incidente que pudiera provocar mi presencia durante las últimas discusiones del proyecto, el que se aprobará aplicando la "guillotina" para cortar el exceso de discusión entorpecedora.

Valentín F. CUEVAS

LA FILADORA

Recibidas las novedades para PRIMAVERA Y VERANO

almacenes matheu

brossa, 11

ponemos a la disposición de nuestros clientes las novedades de verano con un inmenso surtido en estampados y precios reducidos.



De la novillada del domingo.—El diestro Cerrajillas al serle concedida la oreja de su primer toro
 Fot. Ribas de Durán

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador nos manifestó ayer que ha recibido del señor Presidente de la República el honoroso cargo de ostentar la representación oficial de Su Excelencia en los actos que en Mallorca han de celebrarse los días 12 y 13 del próximo mes de Mayo con motivo del festival internacional organizado para este año por el Comité Pro-Polaco, en honor del gran músico polaco.

Nos añadió que la Guardia Civil del puesto de San Juan Bautista (Ibiza) le denunció que sobre las once de la noche del día 21 del actual sorprendió a un numeroso grupo de individuos que se hallaban reunidos en una casa de campo, de la parroquia de San Miguel, con objeto de jugar al "Monte". Un muchacho que se hallaba de vigilancia en el camino, tan pronto como divisó la partida de la Benemérita, corrió para dar aviso a los jugadores, no pudiendo evitar con ello que fueran sorprendidos, en el interior de la casa indicada, cuyo dueño declaró ante la fuerza que en vista de que las tabernas estaban vigiladas, se habían reunido en su domicilio particular para dedicarse al juego del "Monte".

Añadió el señor Manent que había multado en 250 pesetas al dueño de la casa y en 25 a cada uno de los diez y siete jugadores sorprendidos en aquella, así como también al padr del muchacho que dió el aviso, debiendo sufrir la prisión subsidiaria en caso de insolvencia.

Dijo también que por denuncia del señor Alcalde de La Puebla, había multado con 250 pesetas, al dueño de un establecimiento de dicha población por jugarse en el mismo a los prohibidos.

Dijo también el señor Gobernador que había recibido un telegrama del señor Secretario General de la República, agradeciéndole en nombre del Sr. Presidente el telegrama de felicitación que le dirigió el 14 de Abril, por la adhesión al Régimen y por las frases de afecto personal que le dedicaba.

El señor Gobernador ha multado en 25 pesetas a un individuo que le fué denunciado por la Policía por haber tirado el domingo en la Plaza de Toros, una almohadilla al redondel.

De Lluchmayor

La Asociación Católica de Padres de Familia establecida en esta ciudad celebró el domingo pasado, su inter-santísimo ciclo de conferencias, pronunciadas en el amplio local del Centro Catequístico de Hijas de María, con un hermoso discurso de don Francisco Salvá de L'Alipassa y una elocuente disertación del Rdo. don Plácido N. Isla.

Don Francisco, después de presentar al Rdo. señor Isla como gran sociólogo y orador elocuentísimo, expuso la necesidad que tienen hoy los católicos de hacer frente al enemigo interviniendo en la vida pública. Hizo resaltar el mal inmenso que ocasiona a la familia y a la sociedad la mala educación de los hijos y mostró con bellas y sentidas frases como muchas veces son los padres los fomentadores de las inclinaciones malas de los hijos y los que extirpan o ahogan en flor las buenas, que un celoso y buen profesor ha cultivado en ellos con tanto afán; y terminó exhortando a todos a vivir sobriamente y estar en vela contra el común enemigo, al que hay que resistir permaneciendo fuertes en la fé cristiana, siendo muy aplaudido.

Seguidamente se levantó a hablar el Rdo. señor Isla y parodiando una frase que se ha hecho célebre dijo, demostrándolo, que el perfil de la sociedad española más que triste es amargo con esa amargura que arranca lágrimas del corazón; y más que a nadie culpó de todos los males que padecemos a muchos que se dicen y tienen por católicos y solo lo son de nombre. No es hora de murmurar —dice— ni de maldecir a los enemigos de la Religión y la Patria; no hay que pensar continuamente como poner remedio a tanta desdicha para después volverlo a pensar. Hay que obrar; hay que mostrar decididamente para el bien el mismo desinterés y la misma abnegación que los enemigos ponen en juego para el mal. Los padres de familia han de vivir vida de fé; han de alistarse todos en esa milicia pacífica formada en toda España por la Asociación Católica de Padres de Familia y en ella y con ella han de trabajar para el triunfo de la Religión y la salvación de la Patria.

El señor Isla que en el desarrollo de su inter-santísima conferencia demostró sus grandes conocimientos en el terreno social y sus altísimas dotes de orador; y que ya muchas veces había sido aplaudido, recibió al final una calurosísima ovación.

Luego el Presidente de la Asociación, don Miguel Puig, después de agradecer a los señores conferenciantes y al numeroso público su cooperación y asistencia, dió por cerrado el ciclo, y animó a todos los jefes de familia a inscribirse en la Asociación Católica de Padres de Familia comunicándoles la noticia de que muy pronto dicha asociación contará en Lluchmayor con un magnífico grupo escolar para todos aquellos niños cuyos padres quieran que se les instruyan y eduquen cristianamente.

Asistencia Social

La sección femenina de Unión de Derechas, al iniciar hace unas semanas su obra de asistencia social, lanzó un llamamiento al público mallorquín, solicitando suscripciones y donativos, que se recogerían en la oficina montada al efecto. San Jaime 21, entresuelo, para poder con ello prestar socorro, a los obreros parados y familias necesitadas, sin distinción de ideologías. Ofrecieron al mismo tiempo, dar a conocer por medio de la prensa, en que forma serían invertidas las cantidades recaudadas.

Durante el mes que lleva de existencia la obra se ha socorrido a 37 familias con ropas, medicinas, arroz, huevos, leche y bonos de comida del Patronato Obrero según las necesidades de cada cual. Y en algunos casos se ha contribuido al pago de alquiler de casa.

DONATIVOS RECIBIDOS

Anónimo 3'35; don Juan Perelló, Antonio Riquelme y Antonio Torres (niños) 0'65; doña Francisca Quetglas 1; doña María Teresa Fortuny de Sancho de la Jordana, 10; Anónimo 1; Anónimo 10; don José Tons Ferrer 5; don Bartolomé Cantallons Pro. 5; Dos estudiantes 2; doña Francisca Ferrer 2; don Manuel Andreu Fontirroig 5; Anónimo 10; Anónimo 5; Anónimo 5; doña Catalina Frontera 2; Sra. de Palou de Comasma 50; Anónimo 1; Anónimo 15; don Rafael Juan 15; Anónimo 5 Anónimo 25; don

Francisco Mulet 5; doña Leonor Servera de March 5.000; doña María Rosselló 5; señor Director del Banco Comercial de Barcelona 5; Un desconocido 10; Fomento Agrícola de Mallorca 50; doña María Escoto 5. Total 5263'50.

SUSCRIPCIONES MENSUALES

Varias afiliadas de Unión de Derechas, 56; doña Juana Roldán, 1; doña Mercedes Segura, 0'50; don Bartolomé Capllone, 5; dos estudiantes, 2; doña Francisca Ferrer, 1; hermanas Anglada, 1; doña Antonia Bisquerria, 1; doña Catalina Villalonga, 10. Total, 76'50 pesetas.

Algunas afiliadas de Unión de Derechas y varias personas que ocultan su nombre, nos han enviado: comestibles, medicinas, prendas de vestir y bonos del Patronato.

La comisión de Asistencia Social, agradece a los favorecedores su valioso apoyo y ruega a las personas de buena voluntad, contribuyan a evitar los tristes efectos de la miseria y el paro, que lleva el hambre a infinidad de hogares en donde moran nuestros hermanos.

La secretaria, Dolores Fortuny.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

En esta oficina se hallan a disposición de sus respectivos interesados los títulos de Abogado de don Sebastián Domenge Alomar; de Licenciado en Filosofía y Letras de don Juan Bta. Marqués; de Odontólogo de don Jerónimo Torres Cladera; y el del Practicante de doña Margarita Borrás Sabater, los que podrán ser recogidos por los mencionados señores mediante la presentación de la cédula personal y dos timbres móviles de 0'25 ptas.

Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY TARDE

A las 13.—Apertura de la estación. Hasta las 13'30.—Discos solicitados. De 13'30 a 14'30.—El cuarteto Radio Mallorca interpretará: Terassa (sardana). — Pujol Mateu. Iris (fragmentos). — Mascagni. La Verbena de la Paloma (selección). — Bretón. Canzonetta (solo violín). — Tschalkowsky. La Torre del Oro (fantasía). — Giménez. A las 14'30. — Cartelera de teatros. — Noticias de prensa. — Discos selectos. A las 15. — Cierre de la Estación.

NOCHE

A las 20'30.—Apertura de la estación.— A las 20'30.—Boletín meteorológico.—Lanza de Contratación.—Discos obsequios y solicitados.

A las 21'45. — Concierto por la Orquesta de instrumentos españoles "Los Amigos de la Música", dirigida por don Bartolomé Calatayud, obsequio de la Casa Cabot a sus clientes.

Interpretará: Escocesa. — Schubert. L'Arlesienne (entreacto). — Bizet. Cuentos de Hoffman. — Offenbach. Lágrima gitana (Danza andaluza). — Calatayud. La Revoltosa (duo). — Chapí. El Dúo de la Africana (selección). — Caballero. Finalizará el concierto con una danza típica de Mallorca. A las 22'30 — Noticias de prensa.

Intento de robo en Sineu

Según comunica la Benemérita del puesto de Sineu que en la tarde ayer unos desconocidos intentaron un robo en la casa número 10 de la calle Nueva de dicha población que habita el vecino Antonio Bibiloni Rintort.

Los ladrones, saltando la pared del patio de la parte trasera de la casa, violentaron la puerta haciendo saltar la cerradura y arrancaron de cuajo un hierro que sirve de afianzamiento a la puerta.

En la casa no se notó a faltar objeto ni dinero alguno, lo que hace creer que la oportuna llegada del dueño a la casa ahuyentó a los ladrones, huyendo precipitadamente sin ser vistos.

Se practicaron activas gestiones para ver de descubrir su paradero.

Patronato Obrero

EN HONOR DEL PATROCINIO DE SAN JOSE

En honor del Patrocinio de San José celebró el domingo, diversos festejos, el Patronato Obrero.

A las ocho se celebró misa de comunión para los socios del Patronato en la que recibieron por vez primera el Pan Eucarístico algunos de los niños de su escuela, en la iglesia de Montesión. La iglesia estaba bellamente adornada e iluminada.

Después, a las nueve, hubo renovación de las promesas del Bautismo en la capilla del Patronato.

Seguidamente, tuvo lugar el desayuno, en el local social del Patronato, para los niños que celebraron la primera comunión, sus familias y socios,



reinando gran animación; se sacaron varias fotos.

A las diez, hubo también Círculos de Estudios en que se trató de la inmoralidad del alma y vulgarizaciones sobre la doctrina social de la Iglesia Católica.

A dichos Círculos de Estudios asistieron gran número de obreros, incluso no afiliados al Patronato.

Por la tarde, a las tres y media, se celebró un café de compañerismo; hablaron, entre otros oradores, los señores Martorell, Valls, Ferragut, quienes manifestaron un gran amor al Patronato, diciendo, además, que se alejaban de la lucha de clases, pues, el trabajo fué dignificado por el mismo Jesús; todos fueron muy aplaudidos.

Habló, finalmente el Consiliario del Patronato Obrero, Rdo. P. Boix, quien dedicó un recuerdo al P. Vives, diciendo de él que sufrí con resignación las enfermedades físicas. El P. Vives— terminó diciendo— es un mártir de la clase obrera.

A continuación en el salón de actos se representó el drama histórico en tres actos: «Carlos de Viena», por los señores Parpal, Borrás, Medina, Boyers, Orvay, Sampol, Busquets, Mir, Pascual, Gelabert, Serra y Vaquer; los actores fueron muy aplaudidos.

Asociación católica de Padres de Familia

Se suplica a todos los asociados que asistan a la sesión de apertura de la Asamblea que tendrá lugar el próximo domingo día 29, en Manacor.

La salida de Palma será, como dice el programa, a las nueve y media de la mañana. El viaje se efectuará en automóviles particulares o en auto-car, y todos aquellos que deseen asistir deberán dar aviso en el local social (Almudaina, 13, entresuelo), de 10 a 13 y de 18 a 20, hasta el próximo viernes, inclusive, donde se les dará indicaciones respecto al punto de partida.

¡Acudid todos, que va en ello vuestro propio interés y el de vuestros hijos!

Del Ejército

Mandos. — Ha sido designado para el mando del Grupo Mixto de Zapadores y Telégrafos número 2, el comandante de Ingenieros don Francisco Pou Pou.

Licencias. — Ha sido concedida una de tres meses, por asuntos propios para París, al ajustador del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército con destino en el Grupo Mixto de Artillería número 1 don Juan Lozano Bonet.

Destinos. — Artillería. — Brigada don Guillermo Mascaró Mas, al Regimiento de Montaña número 2, y sargento don Juan Esteban Ferrer, al de Costa número 2.

Servicios de la Policía

Ha sido denunciado al Juzgado el súbdito extranjero Robert Suyot Lemoine, que guiando un automóvil por la carretera de Lluchmayor alcanzó al joven José Martínez Buñigas que yendo por la parte izquierda de dicha carretera intentó atravesarla, siendo alcanzado por el auto.

El Martínez ingresó en el Hospital en estado grave.

Cuestiones sociales

EL DESARROLLO DEL ARTE

Por acuerdo de la Junta Directiva de dicha entidad, se convoca a todos los asociados a la junta general extraordinaria, que se celebrará el mañana jueves día 26 de los corrientes, a las siete de la tarde, en su local social: Casa del Pueblo.

Peregrinación a Lourdes

Peregrinación a Lourdes, del 18 al 23 de junio, con principio y fin en Barcelona.

Se han fijado los carteas con los precios y modalidades.

Como se ha podido observar en los referidos carteas, además de la peregrinación a Lourdes como los años anteriores, hay otro itinerario más extenso para visitar Zaragoza, Lourdes, París, Versalles, el sepulcro de Santa Teresita del Niño Jesús en Lisieux, el de Santa María Bernarda en Nevers, Párey-Lemonial (Santuario del Sagrado Corazón de Jesús), Lyon y Ann.

Los precios de la peregrinación a Lourdes son los mismos que el año anterior. Los de la otra son más sabidos en consonancia con el mayor recorrido y mayor número de días.

El Delegado diocesano, Caldes, i.º, facilita programas.

Las inscripciones han empezado a cerrarse a últimos de mayo, antes si se completa el número de plazas disponibles.

Deben presentarse cuatro fotografías, tipo carnet, y una instancia, cuyo efecto se facilitan impresos gratuitamente.

Protectora Cinema

Sigue el éxito triunfal! Sigue las colas ante la taquilla! Sigue el entusiasmo!

S. O. S. ICEBERG!

HOY Ultimo día VE LA PELICULA MAS ASOMBROSA PRESENTADA HASTA AHORA!

Naturalmente. ES UNA PELICULA UNIVERSAL. Mañana jueves: La Arándula trágica en Español con: Adolpho Menjou y Greta Nissen

Pronto. Muy pronto. Otro martillazo de la UNIVERSAL. El Hombre Invisible Algo que no ha visto Vd aún! No hay palabras para describirlo! Más asombroso que Drácula! Más escalofrío que «Frankenstein!» ¡¡Casi increíble!!

Frio Industrial S. A.

En el anuncio insertado en este periódico del día 20 de los corrientes convocando para el 15 de Mayo próximo a Junta general extraordinaria de accionistas de esta Empresa, se sufrió una omisión al redactarse el apartado 3.º, que debe decir: 3.º Ampliación del capital o Emisión de obligaciones. Cuya rectificación se hace pública para conocimiento de los interesados. Palma, 24 Abril 1934. — El Secretario, Alfonso Barceló.

TEATRO PRINCIPAL

So emne estieric: Hoy a las 3'30

La obra más romántica llevada al cine Un film maravilloso!!!

FELIPE DERBLAY

El film de todos los tiempos Una obra inolvidable!!!

Adaptación de la célebre novela de George Ohnet 'Le Maître de Forges'

Presentación en sesiones de Gala, el sábado de Gloria en el Fantasio de Barcelona

Rialto JUEVES

Elissa Landi y Warner Baxter

en

TE QUISE AYER

En Español

Moderno JUEVES

Un Wagon... Un corredor... Un corta circuito... Vayan a ver a

Florelle en

Las sorpresas del **Coche Cama**

LA LEY DEL TALION

Spencer Tracy

DE SOCIEDAD

De Barcelona llegaron ayer en la motonave «Ciudad de Palma» don Abelardo La Calera, don José Durán, don Antonio Soler, don Carlos Cabrera, don Jaime Horts, don Guillermo Casas, don José Agullar, don José Palliser, don Jaime Casas, don Eduardo Vich, don José Cañellas, don Carlos Avella, don Jaime Ribas y don José Albert.

De Ciudadela llegaron ayer en el vapor del mismo nombre don Juan Serra, Subdelegado Marítimo de aquella ciudad y don Antonio Anglada.

En el vapor «Mallorca» llegaron ayer de Valencia, don Juan Vidal y señora, don Roque López don Pedro Rodríguez, don Antonio Pellín y don Manuel Muñoz.

De Valencia llegó también el señor Tinare y señora.

Embarcaron anoche para Barcelona en la motonave «Ciudad de Barcelona» don Carlos Avellanet, don Juan Rocha, don Raimon Calatayud, don Juan Rocha, don Ramón Pelayo, don Vivente Caruela y don Abel Segura.

Ayer llegó de Barcelona el redactor de la revista «Estampa» don Javier Sánchez Ocaña.

El viaje del señor Sánchez Ocaña ha sido realizado expreso para celebrar una entrevista con la señorita Tina Bosch, «Miss Baleares 1934», cuyo trabajo será publicado en uno de los próximos números de la popular revista.

El señor Sánchez Ocaña regresó anoche a Barcelona.

Associació per la Cultura de Mallorca

Avui, dimecres, a l'estatge social de l'Associació per la Cultura de Mallorca, a les set i mitja del vespre, el professor Sr. Antoni Jiménez explicará la tercera lliçió del seu curs d'Història de l'Art a Balears, a la qual versarà sobre el tema: «Art Romà — Generalitats — Vestigis romans — Art Cristià — Basíliques de Santa Maria i de Manacor — Art aràbic — Banys — Arc de l'Almudaina — Sepulcres de l'Almudaina de Gomera — Altres vestigis aràbics».

Servicio meteorológico de la Diputación

PLUVIOMETRIA

Cantidades de agua de lluvia, en litros por metro cuadrado, recogidas en las Estaciones de este Servicio durante el mes de marzo de 1934.

Palma — Ensanche (Sta. Juliá). — 31'4 litros.
Palma — Sr. Compte. — 34'4.
Palma — S'Aigo Dolça — Laboratorio Oceanográfico. — 37'4.
Bellver — Castillo. — 31'4.
Manicomio de Jesús. — 29'5.
La Vileta. — 26'5.
Pont d'Inca. — 39'9.
Establiments. 45'5.
Esporas. — 74'7.
Sóller. — 126'5.
Consell (Granja Barçino). — 63'2.
San Juan (Sr. Lliteras). — 42'4.
San Juan (Sr. Oliver). — 51'6.
Algaida. — 28'7.
Uchmayer. — 43'6.
S'Aranjassa. — 29'8.
Campós. — 19'8.
Santanyí. — 17'6.
Pelanitx. — 41'3.
Manacor. — 76'8.
Manacor (Sa Murtera). — 52'3.
Pollensa. — 18'3.

Información del Puerto

Día 24.

Entradas

Entraron de Ciudadela el vapor correo «Ciudadela»; de Barcelona la motonave postal «Ciudad de Palma»; de Valencia el vapor correo «Mallorca»; de Barcelona el vapor «Ophir» con calefacción; de Valencia el pailebot «Cabrera» con efectos; de Cabrera el vapor «Ciudad de Alcudia» con su equipo.

Salidas

Salieron, para Cabrera el vapor

«Ciudad de Alcudia» con su equipo; para Ciudadela el vapor correo «Ciudadela»; para Tarragona la motonave postal «Ciudad de Ibiza»; para Barcelona la motonave postal «Ciudad de Palma».

Despachados

Quedaron despachados, para Barcelona con lastre el vapor «Ophir»; para Barcelona con carga general el pailebot «Carmen».

Noticias generales

De Argel y para seguir viaje para Marsella es esperado esta mañana el paquebot francés «Djemila».

Política local

CONSTITUCION DE ESQUERRA REPUBLICANA BALEAR, EN PALMA

Hemos recibido la siguiente nota: «La comisión nombrada por el Consejo Regional de E. R. B. para la constitución de la Agrupación de Palma, convoca a todos los afiliados a los partidos republicano radical socialista independiente y Acción republicana de Mallorca, a la Asamblea constituyente que tendrá lugar el próximo jueves, día 26, a las ocho de la noche, en el local de la Plaza de Constitución número 120, para la discusión del Reglamento.

Las enmiendas deberán ser presentadas por escrito hasta el día 25, a las ocho de la noche. En todos los Centros de los partidos R. K. S. I. y A. R. de M. habrá copias del proyecto de dicho Reglamento a disposición de los afiliados. — La Comisión».

Muere a consecuencia de un atropello de auto

En nuestro número del domingo damos cuenta del desgarrado suceso ocurrido en el muelle del que resultó víctima el vecino de Son Sardina Antonio Oliver, de 34 años de edad. Después de curado fué trasladado a su casa que la tiene en Son Sardina. El desgarrado Oliver falleció a consecuencia del accidente.

El hecho ha causado sentimiento en Son Sardina pues el Oliver era persona muy querida; deja a mujer y varios hijos en la mayor necesidad.

Noticias varias

OMISION. — Al reseñar ayer la cena en el Gran Hotel para solemnizar la publicación de la revista «Brisas», dejamos de consignar involuntariamente la asistencia del Vicepresidente de la Diputación, señor Tuduri.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

La novela, el teatro y la pantalla se complacen en hacer revivir personajes y temas que, pese a la acción del tiempo, merecen siempre los honores de la popularidad, aunque por su carácter esencialmente romántico, no pertenezcan a nuestros días.

Una de esas obras es «Felipe Derblay» que ha pasado sucesivamente por la novela, el teatro y el cine, en tiempos de la cinematografía muda—revivida también últimamente en los escenarios de nuestra ciudad por una eminente pareja teatral—y que ahora ha sido objeto en la pantalla francesa de una edición cinematográfica de una edición cinematográfica sonora.

«Felipe Derblay»; cuya presentación en el aristocrático cinema Fantasio de Barcelona ha sido un éxito definitivo, se estrenará hoy en nuestro primer coliseo en funciones de gran gala.

MODERNO

Las sesiones de hoy serán las últimas de «Defensa propia», por Pauline Fredericks, y «La calle 42», por Warner Baxter y Bebé Daniels.

Se anuncia para mañana, jueves, el estreno del drama de gran actualidad americana «La ley del talión», por Spencer Tracy, y «Las sorpresas del coche-cama», por la actriz francesa Florelle.

RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez las películas «El poder y la gloria», en español, por Spencer Tracy, y «Una noche en el Gran Hotel», por Marta Eggert.

Para mañana, jueves, se anuncia el estreno de un magnífico programa formado por la producción «La condesa Maritza», interpretada por la célebre protagonista de «Muchachos de uniforme», Dorotea Wieck, y «Te quise ayer», la última producción de la «Fox», interpretada por Elissa Landi, Warner Baxter, dialogada en español.

SALON MALLORCA

Mañana jueves se proyectará en este Salón la interesante superproducción «Violetas imperiales» de la que es protagonista Raquel Meller, película que cuando se estrenó en Palma obtuvo un éxito sin precedentes.

El interés que reina para verla de nuevo y saborear las lindas canciones en español, creación propia de Raquel Meller, harán seguramente que se vea muy concurrido el Salón Mallorca.

BORN

Hoy, últimas proyecciones de las cintas de gran éxito «La nave del terror» y «La Flor de Hawai».

Mañana se estrenará la producción Paramount dialogada en español «Noche tras noche», magnífica comedia dramática interpretada por George Raft, ofreciendo este film la consagración definitiva de dicho actor. Acompañan a dicho protagonista en la interpretación: Mae West, la incitante;

Constance Cummings, la suavemente ingenua; Vyne Gibson, la star de la suprema versatilidad; y Alison Skiproth, la veterana actriz de la emoción.

«DON JUAN TENORIO», EN OPERA, SE ESTRENA EN EL SCALA DE MILAN

He aquí lo que escribe un notable crítico musical italiano respecto a este estreno de Lattuada:

El libreto de la tragedia de Arturo Rossato (libretista) sigue, en lo esencial, el drama fantástico-religioso de Zorrilla y presenta un gran esfuerzo ante la materia amplia, difícil y tal vez obscura que el libretista había de resumir, condensar y también reducir en la parte en que las ideas religiosas fundamentales le hubieran conducido demasiado lejos del melodrama moderno. Para salir del paso con una claridad que diese cuenta suficiente de los motivos y de los aparentemente opuestos estados del alma del protagonista, Rossato tenía en contra el difundido conocimiento del tipo tradicional.

Aquella flor de belleza y sentimiento llamada «Inés», ya sentida a su modo por Molière en la figura de «Ana» — flor anhelada idealmente de «Don Juan» por el perfume de virtud y de inocencia que de ella emana y de la cual el alma de «Tenorio» resulta transformada y purificada — en el drama de Zorrilla no sale del convento sin un contorno de circunstancias que representan el carácter de la virgen capaz del sacrificio de amor, con el cual, ella obtendrá, en la esfera de lo sobrenatural, la redención de «Don Juan» en el acto de morir. Ahora, de este carácter, tan diverso de la fría e insípida «Ana» de Da Ponte, de este fulgor romántico de la obra que debería transformar la poesía todo lo que dramática o líricamente se desenvuelva en derredor, gran parte se ha dejado en esta obra a la intuición del oyente, ya que, cuando se presenta en el común dueto de amor del segundo acto y en la tardía aparición espectral del tercero, todo conjura, en la brevedad de las escenas del primer acto, a que se crea que la aventura de «Don Juan» es una de tantas. Difícil también, y es conveniente admitirlo, era la representación del deseo íntimo del «Tenorio». Aún en el drama original, las situaciones en apariencia claras, pero substancialmente ambiguas, no flotan. Todavía con los medios verbales a su disposición y con la insistencia en las apariciones espectrales y las reparaciones en la repetida escena final del cementerio con las almas que hablan, Zorrilla había logrado hacer suficiente claro el tortuoso proceso psicológico que conduce al protagonista, no al castigo, sino a redimirse, previa explicación en el purgatorio. Ahora Rossato, reduciendo al mínimo indispensable las vicisitudes escénicas, forzosamente ha tenido que renunciar a mucho. Pues, si el ingenio vivaz y pronto no le ha faltado para dejar que se adivine en el diálogo conciso lo que queda sin expresar por las palabras, no todo resulta de persuasiva evidencia en el momento de la representación escénica. Para mantener las situaciones más tensas y también para guiarle en los puntos en que lo maravilloso de las apariciones lleva al desarrollo de la trama un tributo resolutivo, Rossato debe, empero, haber hecho indicaciones al músico, como permite deducirlo la lectura de las didascalias escritas por él en el libreto.

De las repetidas declaraciones hechas por el maestro Lattuada, resulta con no menos claridad que de la lectura de su obra, que forma teatral ha preferido para componer la música de este «Don Juan». Lattuada se inclinó a las fuentes románticas del melodrama del ochocientos, al menos en cuanto al espíritu. Así interpretó su propio sentimiento y su naturaleza de compositor, abandonándose a lo que el instinto del músico le sugería, como el mejor de los consejos, para su camino. En verdad, cuando se observan las formas que ha preferido para sus expansiones, la manera irrupta y tal vez por lo mismo descompuesta de su lenguaje musical, la contraposición del tema patético y del énfasis dramático, la poca medida de las expresiones orquestales, por lo cual éstas parecen obedecer menos al freno del buen gusto que a la manera más directa y violenta de dirigirse al ánimo hirviendo primero los sentidos, la posición adoptada por Lattuada frente a sí mismo, más que frente al arte contemporáneo, se puede llamar justificada. Es mejor escribir como se siente, que imponerse una disciplina que no sentimos y que el primero en salir perjudicado por ello es el arte.

Desde este punto de vista, la composición de «Don Juan» resulta más propicia a un trabajo, en el que los tonos más señaladamente románticos han determinado una ma-

yor vivacidad inventiva de medios colorísticos y de expresiones líricas. Esto se observa principalmente en el tercer acto de «Don Juan», en aquella escena del cementerio, que tanto reclama del hiperbólico pasado del melodrama histórico-fantástico: «Roberto, el diablo», por ejemplo. Este ejemplo, no obstante, solo vale en cuanto a tendencia, puesto que la visión de «Don Juan» es más enervada y el espíritu místico-religioso, que le habla a través de la voz cementerial de «Doña Inés», reúne una esencia de poesía que se dirige más allá del simple efecto musical-decorativo.

También, en el aspecto ambiental, la música de Lattuada no carece de ritmos y de rasgos muy en armonía con el cuadro de Sevilla. En el primer acto, la música dicha de ambiente, parece ser la mejor adivinada, y un fragmento orquestal, que describe Sevilla nocturna en el claro de luna, logra muy bien el cuadro y la situación. En el segundo acto, es dulce el despertar de «Doña Inés», y esta dulzura no hallaría turbación en el siguiente dueto entre «Doña Inés» y «Don Juan», si la construcción no apareciese tal vez quebrada, mientras las ideas melódicas se suceden insinuantes y profusas, más con prodigalidad, que con una construcción de severas líneas. En el cuarto acto, en fin, la fiesta del cenáculo de «Don Juan», da lugar a un tripudio, algo vulgar en el tono. Porque si la ley del contraste puede hacer que parezca románticamente admisible una orgía tan desenfadada y grandiosa en antítesis con la disimulada purificación de «Don Gonzalo», es también verdad que el principio estético del equilibrio, en una situación que acaba en trágica, debe dar la preferencia a esta faceta sobre la primera y que ocupa ahora el segundo lugar.

El cierre final a cargo de la orquesta, después de la aparición de los fantasmas y de los funerales de «Don Juan», lleva la tragedia donde el libreto debió dejarla, y sustituye, en virtud de los sonidos y con evidentes situaciones poéticas en el compositor, el elemento alegórico religioso del drama de Zorrilla.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en las Misiones, al Santo Cristo. Todo como el día anterior.

Empiezan en la iglesia de PP. Capuchinos, en honor de Nuestra Señora de Monserrat. A las seis y media misa conventual y exposición. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Trisagio cantado, visita espiritual a la Virgen de Monserrat, sermón por el Rdo. P. Federico de Berga, ex provincial de Cataluña, reserva de Su Divina Majestad, canto de la Salve y Virolay.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Anunciación, en el Hospital.

Santoral

Santos Marcos, vg., Esteban, ob., y Calisto, mr.—Letanías mayores.—I. P.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Asilo de las Misiones, al Santo Cristo. Todo como el día anterior, terminando con solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la iglesia de PP. Capuchinos en honra de Nuestra Señora de Monserrat. A las seis y media misa conventual y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, continuación del Triduo, sermón, reserva, canto de la Salve y Virolay.

Otras funciones

En la iglesia del Socorro, fiesta de Nuestra Señora del Buen Consejo. A las ocho comunión general con plática. A las ocho y media, continuación de los Quince Jueves en honor de Santa Rita. Por la tarde, a las siete, último día del Triduo solemne con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Vidal, Agustino. Terminará el acto con solemne besamanos a la Santísima Virgen, con intención de consagrarse al servicio de la Madre del Buen Consejo.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Paz, en San Jaime.

Santoral

Santos Ricardo, pb.; Cleto y Marcelino, papas.

BORN

Hoy a las 6

2 grandes producciones 2

La deliciosa opereta

La Flor de Haway

con

Marth Eggerth

¡CALOFRIANTE! ¡TERRIBLE!

El film operado por los amantes de las emociones fuertes

LA NAVE del TERROR

con

JOHN HALLIDAY
CHARLES RUGGLES
NEIL HAMILTON
SHIRLEY GREY
JACK LA RUE
VIRGIN TRAZALL

Una gran producción

EN ESPAÑOL

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

UN MUSICO ALEMÁN APLAUDIDO EN NIZA

Niza, 23. — El músico alemán Furtwaengler, jefe de la orquesta filarmónica, obtuvo un triunfo extraordinario. El público se levantó y le aplaudió durante largo tiempo.

HONORES AL JEFE DEL "CHELYUSKIN"

Nome (Alaska), 23. — El profesor Schmidt, jefe intrépido de la expedición del "Chelyuskin", que enfermó gravemente poco antes que los tripulantes fuesen salvados, se está recobrando tan rápidamente, que los médicos creen que podrá salir en breve para Moscov, vía Estados Unidos.

Todos los supervivientes de la expedición se encuentran ahora en el Cabo Wenden, y saldrán, probablemente, para Moscov, a principios de mayo próximo.

El día en que Schmidt llegue a Moscov, todas las fábricas, talleres y oficinas estarán cerrados, para que todos puedan darle la bienvenida. Habrá una parada ante el Kremlin, y más de doscientos aeroplanos estarán volando sobre la ciudad.

MEDIDA CONTRA NICOLLE, EN SUIZA

Ginebra, 23. — El jefe del gobierno ginebrino señor Nicolle, el leader socialista que fue condenado a seis meses de cárcel a consecuencia de los disturbios del 9 de noviembre de 1932, ha sido objeto de una medida que ha causado sensación porque no tiene precedentes en Suiza, como es la prohibición de entrada al cantón del Valais, donde había sido invitado para asistir a un acto público, en el que había de pronunciar un discurso. A pesar de todas las gestiones, el gobierno de Valais no sólo ha prohibido la reunión socialista, sino que ha advertido a M. Nicolle que le quedaba prohibido penetrar en territorio de aquel cantón.

UN SOCIALISTA ESPAÑOL SEÑOR DE LOS RÍOS

París, 23. — En el Pabellón Español de la Ciudad Universitaria ha dado esta tarde una charla sobre "La política europea", el ex ministro de Estado español y leader socialista señor De los Ríos, que se encuentra accidentalmente en París.

Dicho señor saldrá mañana probablemente para Inglaterra, a donde se dirige con objeto de dar unas conferencias en las Universidades de Oxford y de Cambridge.

BUCHAN POLICIAS Y BANDIDOS EN NUEVA YORK

Nueva York, 23. — Entre la policía y los gangsters de esta capital ha habido una sangrienta colisión, en la que han resultado tres muertos y tres heridos.

Se cree que entre los gangsters había el temible Dillinger, que la policía busca activamente desde que se evadió de la cárcel en 2 de marzo; poco antes de ser juzgado por asesinato y que ha participado en numerosas hazañas criminales desde esta fecha.

Por consiguiente, Dillinger parece haber escapado de nuevo a la policía y ya la opinión le designa por el "hombre al que no puede coger".

TERMINA LA VISTA DE LA CAUSA DEL COMLOT DE RUMANIA

Bucarest, 23. — Después de una deliberación que ha durado toda la noche, el Congreso de guerra que ha visto la causa contra los detenidos por el supuesto complot contra el rey Carol, ha pronunciado sentencia condenatoria para todos los encartados, a diez años de reclusión. Además, los militares serán degradados.

LOS PRÉSTAMOS AMERICANOS A CHINA

Londres, 24. — Según noticias procedentes de Shanghai, el ministro chino de Finanzas, Kung, desmintió categóricamente la declaración del embajador del Japón en Washington, Saito, de que los préstamos americanos de algodón y trigo se emplean para fines políticos; añadió que todos los préstamos se usan para socorros y reconstrucción.

PARA SABER SI POLONIA RECONOCE EL ACUERDO FRANCO-POLACO

Praga, 24. — Según la prensa checoslo-

vaca, el objeto de la visita del ministro francés de Negocios Extranjeros, Barthou, en Polonia, es hacer ciertas preguntas y saber si Polonia todavía reconoce el acuerdo franco-polaco, si existen cláusulas secretas en el pacto polaco-alemán, y si Polonia se ha comprometido a apoyar a los soviets, en caso de ataque armado.

PARA QUE EL RECUBRO MUNDIAL SEA PERMANENTE

Nueva York, 24. — Según el periódico inglés "Daily Telegraph" el secretario de Estado, Cordell Hull, en un discurso que pronunció ayer, dijo que es necesario dar más libertad al comercio internacional, acabar con las restricciones arbitrarias que cambian a cada momento, para que el recubro mundial sea permanente.

Los movimientos dirigidos hacia un nacionalismo económico ahogan al comercio y significan un desastre económico. Atacó severamente las manipulaciones financieras violentas de la Bolsa, que despojan a millones de personas de los ahorros de toda su vida, y hacen las finanzas indignas de la confianza del público.

LAJ IMPORTACIONES DE LOS SOVIETS LLEGARON A SU CIFRA MAS BAJA

Moscú, 24. — Las importaciones de los soviets en el mes de enero último llegaron a su cifra más baja desde diez años, según comunica el corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph", aunque las exportaciones hayan alcanzado una cifra igual a la del mes de enero de 1933.

Los soviets no tienen dinero para comprar en el extranjero, y los vencimientos considerables de este año, en las deudas a Alemania, limitarán aún más su poder de compra. Por otra parte, la acción legislativa en Suecia y en los Estados Unidos, dificultó el crédito.

BOXEO

Northampton, 24. — El boxeador Norman Snow (pesos ligeros) venció al francés Jamsin, que quedó descalificado en el tercer "round".

UNA ESPÍA CONDENADA A OCHO AÑOS DE TRABAJOS FORZADOS

Helsingfors, 24. — Después de procedimientos que duraron varios meses, a puerta cerrada, terminó el proceso de la espía Marie Louise Martin, acusada de haber establecido una organización internacional de espionaje, en cooperación con el servicio secreto de los soviets. La acusada ha sido condenada a ocho años de trabajos forzados, y 27 cómplices suyos, a penas de prisión.

CINCO AVIADORES TURCOS EN MOSCÚ

Moscú, 24. — Cinco aviadores turcos llegaron a dicha capital, para devolver la visita que los aviadores rusos hicieron en Ankara, en el otoño pasado.

COMENTARIOS DE LA PRENSA A LA CONVERSACION DE BARTHOU Y PILSUDSKI

París, 24. — La prensa francesa da mucha importancia a la conversación de Barthou con el mariscal Pilsudski, en el castillo de Belvedere, cerca de Varsovia.

El periódico "Le Journal" escribe que el mariscal insistió en que la alianza franco-polaca es inquebrantable, y afirmó que Polonia continuará cooperando con la Liga de Naciones, para la solución de los problemas internacionales. Sin embargo, según varias noticias de la prensa, Pilsudski dijo que la aproximación polaca hacia Rusia se limitará al pacto de no agresión, y evitó hablar de las divergencias de opinión entre Polonia y Checoslovaquia, asunto muy importante para Francia.

Se añade que Pilsudski disintió bastante extensamente las relaciones germano-polacas y afirmó que no existe ningún acuerdo secreto entre ambas naciones.

Según el corresponsal del periódico "L'Oeuvre", el mariscal insinuó a Barthou que Francia podrá verse obligada, más tarde, a modificar su actitud para con Alemania.

La prensa considera como una indicación del éxito de Barthou, el hecho de que el ministro polaco de Negocios Extranjeros, Beck, acompañará a su colega francés, en el viaje de este último a Cracovia.

NUEVO TRATADO DE COMERCIO ANGLO-HOLANDES

Londres, 24. — La delegación holandesa,

presidida por el doctor Hirschfeld, director general de los asuntos económicos en La Haya, visitó hoy al "Board of Trade", para unas conversaciones preliminares referentes a las negociaciones para un nuevo tratado de comercio.

El teniente coronel Colville, secretario parlamentario del departamento comercial de Ultramar, presidía a los delegados británicos.

EL 25.º ANIVERSARIO DEL ADVENIMIENTO AL TRONO DEL REY DE INGLATERRA

Londres, 24. — Se celebrará, en el mes de mayo de 1935, el aniversario 25 del advenimiento al trono del rey de Inglaterra. Estarán representadas todas las partes del imperio británico.

LA ALIANZA FRANCO-POLACA

Varsovia, 24. — El presidente de la República, Mosciski, recibió al ministro francés de Negocios Extranjeros, Barthou, al que confirmó el carácter inalterable de la alianza franco-polaca.

Barthou hizo a los periodistas unas declaraciones en las que expuso la posición de Francia, relativamente al desarme.

Expresó la convicción de que sirve la causa de la paz del mundo, al rehusar reconocer el rearmamento de Alemania. La aproximación entre Polonia y Alemania también sirve la paz: en todo caso, no perturba de ninguna manera las relaciones franco-polacas, porque la franqueza es la forma mejor de la diplomacia.

EXPEDICION A LA TIERRA DE GRAHAM

Londres, 4. — El gobierno británico ha concedido un crédito de diez mil libras esterlinas para cubrir los gastos de la expedición que ha de salir en breve para la Tierra de Graham, bajo la dirección de Mr. John Rymill, con el fin de explorar las costas desconocidas que se encuentran entre la Tierra de Luitpold y la Tierra de Charcot, en las regiones antárticas. El viaje de la expedición durará unos 32 meses.

EL 25 DE ABRIL, DIA DE MARCONI

El marqués Marconi, inventor de la T. S. H., celebra su 60 cumpleaños.

Según decisión tomada por unanimidad por los representantes de 50 naciones, el día 25 de abril será llamado Día de Marconi en los servicios marítimos de radio del mundo entero.

La primera aplicación de la T. S. H. fue la utilización de la misma por los barcos. Hace solamente treinta años, los barcos se encontraban incomunicados con el resto del mundo, tan pronto como habían perdido de vista las costas. Ahora, unos 16.000 tienen estación de T. S. H.

HORROROSA CATASTROFE EN UNA MINA

Belgrado, 24. — Los cadáveres de 110 mineros, víctimas del accidente reciente, en las minas de carbón de Senitz, cerca de Sarajevo, han sido recuperados estos dos últimos días, y enterrados hoy solemnemente, en presencia de los ministros de obras sociales y de minas.

Quedan todavía 27 cadáveres en las minas, y es casi imposible recuperarlos por ahora, porque las galerías derrumbadas están todavía llenas de gases que hacen extremadamente peligrosos los trabajos de excavación.

Las andanzas de Trotsky

LA SITUACION DE TROTSKY

Barbizon, 23. — A juzgar por los preparativos de marcha que hacen los moradores de la villa "Ker Monique", donde vive Trotsky, se cree que éstos abandonarán pronto esta residencia. Sin embargo, la policía dice desconocer todavía al país al que se dirige el ex comisario soviético.

NO SE HA DESCUBIERTO EL PARADERO. — ASAMBLEA DE PROTESTA

París, 24. — Han fracasado todos los esfuerzos de los periodistas para descubrir el paradero de Trotsky. No se ha podido comprobar si el ex comandante en jefe del ejército rojo se encuentra todavía en Barbizon, a pesar de haber expirado anoche el plazo señalado para su salida de Francia.

Muchos curiosos están rodeando la villa

en la que vivía Trotsky, esperando ver al famoso revolucionario.

Las organizaciones comunistas y socialistas del departamento del Sena celebrarán el día 27 de abril una asamblea para protestar contra la expulsión de Trotsky.

¿TROTSKY A TURQUIA?

París, 24. — Aunque los periódicos no hayan podido encontrar a Trotsky, parece que el gobierno francés sabe que este está todavía en Barbizon, porque le envió hoy la orden de activar sus preparativos de viaje.

El plazo concedido a Trotsky para salir del territorio francés expiró anoche, pero se le ha autorizado a quedarse algunos días más, para terminar sus negociaciones con el gobierno turco, con el fin de que pueda volver a la isla Prinkipo.

La revolución en Cuba

LA ACCION DE LOS TERRORISTAS EN LA HABANA

La Habana, 23. — La noche pasada estallaron seis bombas en distintos puntos de esta capital, causando daños materiales de importancia.

Resultaron heridas varias personas. Esta mañana hizo explosión otra bomba cerca del Hospital municipal, y al acudir la policía encontró el cadáver de un hombre, que no ha podido ser identificado.

Anoche los terroristas anunciaron por radio que iban a arrojar diez bombas en diferentes puntos de la ciudad.

SE PIDE LA EXTRADICION DE MACHADO

La Habana, 23. — El ministro de Justicia de Cuba ha trasladado al gobierno de los Estados Unidos, la demanda de extradición contra el ex presidente Machado.

Bajo el Gobierno de Hitler

EL PRIMERO DE MAYO EN ALEMANIA. — PARA ACABAR CON EL PARO FORZOSO

Berlín, 23. — Con motivo de la fiesta nacional del primero de mayo, el ministro de Propaganda del Reich, Goebbels, publicó un llamamiento al pueblo alemán, en el que hace un resumen de los progresos realizados desde el día primero de mayo de 1933; dice que el año pasado Hitler pidió cuatro años para acabar con el azote del paro en Alemania. En un solo año ya ha conseguido devolver al pueblo entero la confianza en sí, la esperanza, y la fe en el porvenir. La economía se ha restablecido de modo notable; el paro se ha reducido de la mitad; la situación política se ha puesto en claro, y en nuestra lucha para la igualdad, y para el honor, el mundo empieza a comprender la opinión de Alemania, y a tenerla en cuenta. Hombres y mujeres: rechazad a los derrotistas, a los agitadores, a los explotadores capitalistas; realizad la comunidad del pueblo.

Armado con la paz, el pueblo alemán avanza con su jefe hacia un porvenir mejor, animado por su fe en la grandeza inmortal de Alemania, para vencer la miseria y acabar el triunfo del imperio nacional-socialista.

HOMENAJE AL INVENTOR DEL MOTOR DE COMBUSTION INTERNA

Stuttgart (Alemania), 23. — El monumento a Gottlieb Daimler, famoso en la industria del automóvil, ha sido inaugurado, con motivo del centenario de su nacimiento, en la ciudad natal del gran inventor, Schorn dorf.

Presidió la ceremonia el gobernador del Estado de Wuertemberg, acompañado por el ministro de Comunicaciones, Eltz von Ruedenach.

Hace cerca de 50 años, Daimler tomó patente de invención por el motor de gran velocidad, de combustión interna, que causó una revolución en la industria de los transportes.

LOS TRABAJADORES ALEMANES COBRARÁN EL SUELDO ENTERO EL PRIMERO DE MAYO

Berlín, 23. — Según decreto publicado hoy, los trabajadores en toda Alemania co-

brarán su sueldo entero el día primero de mayo próximo.

LA COMISION NAVAL JAPONESA EN ALEMANIA

Kiel, 23. — La comisión naval japonesa que se encuentra en dicha ciudad, estudiando los métodos europeos de defensa, visitó los establecimientos navales alemanes de la misma, hoy, lunes.

Dicha comisión, compuesta de 18 oficiales, al mando de los capitanes Hara y Ugaki, inspeccionará el arsenal, los establecimientos industriales, y la escuela naval, mañana, martes, y luego continuará su viaje hacia Hamburgo y Flensburg.

El problema del desarme

DECLARACIONES DE BALDWIN

Londres, 23. — Stanley Baldwin, leader de los conservadores británicos y miembro del gabinete actual, autorizó a la "Agence Economique et Financiere" a publicar hoy una declaración suya, sobre el desarme, expresando simpatía para la petición alemana de medios adecuados de defensa contra los ataques aéreos.

Cualquiera que pueda ser el motivo que induce a Alemania a pedir se refuerce su flota aérea, algunos dicen intenciones militaristas, otros orgullo nacional, hay una cosa sobre la que no existe duda, y es que los alemanes sienten la misma ansiedad referente a la seguridad de Berlín y del Ruhr como nosotros sobre la seguridad de Londres, los italianos, sobre la de sus ciudadanos del Norte, y como la que los franceses siempre sintieron.

Baldwin propone que los gobiernos lleguen a un acuerdo que haga iguales las fuerzas aéreas de todas las naciones, y declara que, a no ser que se firme una convención limitando las fuerzas aéreas, Gran Bretaña se considerará en la obligación de reforzar su flota aérea hasta que sea igual a cualquier otra en el mundo.

LA ESTANCIA DE BARTHOU EN VARSOVIA

Varsovia, 23. — Barthou recibió a los periodistas polacos y extranjeros, esta mañana, en la embajada francesa. Les dijo que no podía todavía hacer ninguna declaración definitiva, porque sus conversaciones sólo habían sido de un carácter general. Habló del gran desarrollo que tomó Polonia en los años de la post-guerra. Dijo que la alianza franco-polaca es inquebrantable, y que no la disminuye de ninguna manera el tratado polaco-alemán. Si este tratado sirve la causa de la paz, Francia nada tiene que decir contra él, porque Francia desea la paz. Barthou declaró después que el desarme sería un acto de locura para Francia, si Alemania volviera a armarse. Francia no puede hacer ningún sacrificio, si su seguridad no está garantizada.

BANQUETE DEL GOBIERNO POLACO A BARTHOU

Varsovia, 23. — Los ministros francés y polaco de Negocios Extranjeros cambiaron brindis en el banquete ofrecido en honor de Barthou por el gobierno polaco, anoche, en dicha capital. El ministro polaco de Negocios Extranjeros, Beck, dió la bienvenida a su colega francés, como antiguo abogado de la alianza franco-polaca, añadiendo, sin embargo, que la alianza no excluye otros medios de promover la paz, y que Polonia está resuelta en permanecer independiente.

Barthou, al contestar, hizo resaltar que Francia no desea atacar a nadie, y respecta todas las pretensiones legítimas. La Liga de Naciones, añadió, debe seguir garantizando la seguridad general.

UN PROYECTO DE CONVENCION MODIFICADO

París, 24. — Los centros diplomáticos están inclinados, según noticias de la prensa francesa, procedentes de Londres, a someter ex Ginebra un proyecto de convención modificado, que se adherirá al principio del Desarme, pero evitará entrar en detalles.

Por otra parte, parece que el gobierno británico se abstendrá de enviar más notas a Francia, y continuará las negociaciones con el gobierno francés por vía diplomática.

LA SESION HA SIDO APLAZADA HASTA EL DIA 29 DE MAYO

Ginebra, 24. — La sesión del comité de la Conferencia del Desarme ha sido aplazada hasta el día 29 de mayo próximo.

Alrededor del acto de El Escorial. El Presidente de la República firma la amnistía, con decretos aclaratorios. Son éstos uno de Justicia y otro de Guerra. Precederá a la ley un preámbulo de 32 cuartillas del Presidente de la República

Madrid 24 a la 1

"INFORMACIONES"

El periódico "Informaciones" dice que el acto de El Escorial fué un triunfo para los hombres de bien.

"LUZ"

"Luz" dice que el acto de El Escorial ha defraudado las ilusiones, mientras que la movilización socialista mediante la huelga general ha sido una cosa impresionante.

"LA TIERRA"

"La Tierra" dice que el acto de El Escorial ha sido un fracaso.

"LA NACION"

"La Nación" califica a la huelga de un espectáculo vergonzoso y salvaje.

Estima que es peligroso el planteamiento de la crisis en estos momentos.

"HERALDO DE MADRID"

"Heraldo" dice que la jornada del domingo fué lastimosa para la República.

"LA VOZ"

"La Voz" dice que el balance de la jornada de ayer es el fracaso del ministro de la Gobernación.

EL COMITE REVOLUCIONARIO DEL 14 DE ABRIL

Un radical ha dicho que las andanzas de Maura, Sánchez Román, Prieto y Azafia demuestran que el comité revolucionario del 14 de Abril actúa intensamente.

DOS BOMBAS

En la iglesia de San Román han sido recogidas dos bombas sin explotar.

EN PRISIONES

El aviador señor Ansaldo ha ingresado en prisiones militares.

OPINIONES DE IZQUIERDISTAS

Los señores Barcia, Besteiro y Domingo estiman que ha sido un grave error la autorización del acto de El Escorial.

LLAMADA A AZAÑA

Se rumorea que ha sido llamado urgentemente a Madrid el señor Azafia.

GIL ROBLES Y LUCIA

"La Voz" dice que los señores Gil Robles y Lucía han tomado posiciones distintas dentro de la Ceda.

ANTE LOS TEMORES DE HUELGA GENERAL

Ante los rumores de que se declare la huelga general por solidaridad con los metalúrgicos la gente se provee de pan y agua.

CONFERENCIA

Conferenciaron extensamente los señores Lerroux y Alba.

Madrid, 24, a las 12'45

(Urgente).

ESTA TARDE SE FIRMARAN LA LEY DE AMNISTIA Y ALGUNOS DECRETOS INTERPRETATIVOS DE LA MISMA

Acaba de terminar el Consejo de Ministros, manifestando el señor Lerroux que, en vista de las dudas, preocupaciones e inquietudes que suscitaron algunos de los preceptos de la Ley de amnistía, el Gobierno acordó la redacción de varios decretos interpretativos, que se publicarán simultáneamente con dicha Ley, dignándose aprobarlos el señor Presidente de la República.

Esta tarde los someterá a su firma, reservándose el Jefe de Estado explicar más ampliamente estos escrúpulos.

Madrid, 24 a las 13

"A B C"

"A B C" dice que la monarquía recibió mucho daño de algunos monárquicos desleales, que a la menor contrariedad a sus pasiones y egotismos, difamaban el Poder moderador, lo cual aprovechaban los revolucionarios.

Peor suerte ha tenido en la República, añade, la Jefatura del Estado, pues públi-

camente la discuten los periódicos y los políticos del Régimen.

Sigue diciendo que desde el sábado circulan rumores conocidísimos, que se han hinchado en la Prensa, induciendo a imaginar conflictos de poderes.

Respecto de la ley de amnistía dice que no puede pasar nada de lo que se dice, pues no existe ningún precepto constitucional que choque con la Ley de amnistía, ni puede haber contra ella una objeción importante.

En otro artículo protesta contra la huelga del domingo, que califica de ilegal y tiránica, añadiendo que el Gobierno ha pecado de no precisar y de confiado.

"AHORA"

El periódico "Ahora", refiriéndose a la huelga del domingo dice que la autoridad está quebrantada, y de poco servirá, añade, repeler con la adecuada energía las agresiones de los elementos subversivos, si se quiebra en las alturas la cautela previsora.

Añade que, aunque a las autoridades actuales les sorprenden desprevénidas los acontecimientos, el espíritu público no se deja ganar por el desaliento.

"EL SOL"

"El Sol" dice que el domingo último se pusieron en contraposición tres fuerzas distintas: La Acción Popular, la Socialista y el Poder público.

El balance, añade, resulta desastroso para las tres secciones, pues ninguno de los tres contendientes ha demostrado poseer una visión y previsión más clara que las demás.

Añade que el acto de El Escorial no era necesario ni forzoso para la visión. Añade que desconfía de las apariencias.

Lo que se prestaba como prueba de pujanza, dice, señala acaso un principio de decadencia del poder público que acaso se puede envanecer de haber defendido un derecho de reunión, no ha justificado los otros aspectos de su razón de existencia.

Añade que la huelga del domingo tenía inutilidad de táctica.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que nos encontramos en un momento delicado que pudiera ser grave.

Entiende que se impone el patriotismo. Añade que después del acto de El Escorial y la huelga de Madrid, todos tenemos el deber de fortalecer al Gobierno, por España y por la República.

"EL DEBATE"

"El Debate", refiriéndose al momento político dice que la debilidad de los conjurados se mide por el afán de envolver en la maniobra a los poderes y las personas que deben estar por encima de las contiendas partidistas.

Añade: "Nosotros no sentimos intranquilidad. Suponer que la maniobra triunfe, es admitir un éxito de controversias, llevando agitada y pasional la discusión de un Poder que la Constitución ha querido situar distanciado y neutral."

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que la gran parada del Escorial tiene fatalmente que producir acontecimientos políticos que difícilmente pueden escamotearse.

Ha quedado encendida la guerra civil, y es necesario proveer, para que no cunda el fuego.

Se imponen soluciones de continuidad, porque esto no puede continuar como va.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista" dice que cabía esperar para el Gobierno Lerroux un final de la naturaleza del que ha tenido, por ser el que corresponde a su conducta.

Vá a morir de una torpeza, y probablemente de muerte eterna.

Madrid, 24 a las 20

REUNION DE LOS SOCIALISTAS. — BESTEIRO CONSIDERA PLANTEADA LA CRISIS. — LOS ERRORES DEL DECRETO DE AMNISTIA

Se reunió en el Congreso la minoría socialista.

El señor Besteiro no creía pueda ser una

fórmula en la cuestión de la amnistía, corrigir errores mediante Decretos. En cuanto al Gobierno, considera planteada la cuestión política y se puede considerar virtualmente en crisis.

El señor Bujeda dijo: Vamos a examinar la amnistía, para demostrar los extremos anticonstitucionales que contiene. Sería grave pretender reformar una Ley por Decreto.

Al terminar, el señor Negrín dijo que asistirá a la reunión convocada por el señor Alba, de los jefes de minorías, que examinarán detenidamente la situación política creada por el retraso en la promulgación de la amnistía.

Declaran estimar inadmisibile el sistema que, según manifestaciones de algunos ministros, viene estudiando el Gobierno para atender a los reparos presidenciales mediante Decretos, ya que la única vía legal es la señalada en el artículo 53 de la Constitución.

Madrid 24 a las 22

COMENTARIO DE LARGO CABALLERO AL ENTERARSE DE LO ACORDADO EN CONSEJO

En los pasillos se comunicó al señor Largo Caballero el resultado del Consejo respondiendo:

—Lo creo posible todo pues para que haya Gobierno precisa otra cosa.

Hay que conocer los textos de los Decretos y si afectan fundamentalmente al texto de la amnistía.

Respecto al porvenir político, está seguro que lo que haya de venir, ocurrirá.

LO QUE DIJO PRIETO

Preguntado el señor Prieto sobre el Consejo dijo que no tenía opinión; no obstante se sabe que al conocer la primera versión dijo que no era lógico admitir diálogo entre el Jefe de Estado y el Gobierno.

LA OPINION DE BESTEIRO

El señor Besteiro dijo que nada se resuelve. El Presidente debió devolver a las Cortes la Ley y el Gobierno dimitir.

MAURA, HUMORISTA

Don Miguel Maura dijo humorísticamente:

—He vistado a Trotzky para preparar la revolución.

Madrid 25 a la 1

OPINION DEL SR. GOICOECHEA

El sr. Goicoechea, refiriéndose a lo sucedido con la firma de la Ley dice que se ha debido a un error por creer que la amnistía es una ley como las otras, cuando es un acto de jurisdicción del Parlamento.

LO QUE DICE EL SR. MARTINEZ DE VELASCO

El señor Martínez de Velasco declaró que la devolución de la ley al Parlamento hubiera sido un aldabonazo.

CAMBO ESPERA PARA OPINAR

El señor Cambó dijo que precisa conocer los decretos de aplicación antes de opinar.

"LA EPOCA", DENUNCIADA

Ayer fué denunciada "La Epoca" por un suelto relativo a la amnistía.

ALBA Y MARTINEZ DE VELASCO

Han tenido una conferencia los señores Alba y Martínez de Velasco.

ANIMACION EN EL CONGRESO

El Congreso estuvo animadísimo comentándose las incidencias políticas.

Algunos acogían los rumores de crisis por dificultades de aplicación de la amnistía.

ALBA Y LERROUX

Los señores Lerroux y Alba celebraron una conferencia.

Acto seguido el señor Lerroux conferenció telefónicamente con el Presidente de la República.

DIFICULTADES PARA LA PUBLICACION DE LAS CUARTILLAS QUE PRECEDEN A LA LEY QUE ESTAN A PUNTO DE PRODUCIR LA CRISIS

Se ha rumoreado que al devolver el Presidente de la República la Ley de Amnistía con su firma, la precedían treinta y dos cuar-

tillas, en los que se exponen los razonamientos para justificar la necesidad de los Decretos complementarios.

Se añade que advertido por el señor Alba el señor Lerroux de la responsabilidad de publicarlas como observaciones, se convino en publicar la Ley solamente con los Decretos prescindiendo de las cuartillas, que únicamente podrían aparecer como preámbulo.

Se añade que el Sr. Lerroux estimó que de no subsanarse fácilmente esta dificultad para la aquiescencia del Jefe del Estado se provocaría la dimisión total.

MANIFESTACIONES DEL SR. ALBA. — FACILIDADES PARA EL ORDEN DE LAS SESIONES. LOS CACHEOS, Y LAS MEDIDAS PARA CORTAR LAS SITUACIONES TUMULTUOSAS

El señor Alba ha manifestado que en la reunión celebrada con los Jefes de las minorías, éstos le ofrecieron facilidades para el desarrollo normal de las sesiones, deseándose la proposición relativa a los cacheos a los señores diputados.

Se requerirá a éstos para que se abstengan de acudir con armas al Parlamento.

En la reforma del Reglamento se introducirán medios coercitivos.

Les pareció bien la propuesta de establecer una especie de sirena o timbre expresivo para cortar las situaciones tumultuosas.

Seguidamente facilitó los asuntos pasados al orden del día.

AL SALIR DE VISITAR AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EL SR. MARTINEZ DE VELASCO DICE QUE MAÑANA NO SERA JEFE DEL GOBIERNO

Esta noche acudió al domicilio del Presidente de la República el señor Martínez de Velasco.

A la salida dijo que todo estaba solucionado.

Preguntóse si mañana sería Presidente del Gobierno y respondió:—De eso ni hablar. Carezco de condiciones.

Seguidamente llegó el señor Alba.

UNA PROPOSICION INCIDENTAL DE LOS SOCIALISTAS

El señor Negrín visitó al señor Alba y al señor Lerroux para ver si podían hacer algunas preguntas sobre la amnistía en la sesión de hoy.

El señor Lerroux le dijo que no se podría aceptar ninguna interpeleación.

En vista de ello los socialistas presentaron una proposición incidental.

GIL ROBLES Y MARTINEZ DE VELASCO ESTAN DE ACUERDO

Los señores Gil Robles y Martínez de Velasco hablaron extensamente sobre el momento político.

Según el señor Martínez de Velasco estuvieron de acuerdo.

PRECAUCIONES ANTE LA AMENAZA DE HUELGA GENERAL

El Gobernador de Madrid ha tomado precauciones ante los rumores de huelga general.

LAS VERDADERAS JUVENTUDES AUSENTES DE EL ESCORIAL

El dirigente de Falange Española señor Ledesma opina que el acto de El Escorial ha sido un triste error y que las verdaderas juventudes estuvieron ausentes en aquel acto.

SANJURJO RECIBE LA NOTICIA DE LA AMNISTIA

Se sabe que el señor Sanjurjo recibió con la natural alegría la noticia de haberse firmado la amnistía.

LA NUEVA ESTRUCTURA DE LA ORGANIZACION SANITARIA

El señor Estadella ha manifestado que en la nueva estructura de su Departamento los diversos organismos consultivos de Sanidad se fundirán en uno solo que se titulará Consejo Nacional de Sanidad y Asistencia Pública.

LAS INCAUTACIONES A LOS ENCARTADOS POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

Con respecto al Consejo de hoy se sabe que el Ministro de Agricultura no redactó el decreto que afecta a las incautaciones de fincas rústicas a los complicados en los sucesos de agosto.

PARA EVITAR INCIDENTES EN LAS SESIONES PARLAMENTARIAS

Esta tarde el señor Alba exhortó a los jefes de las minorías parlamentarias para que no se produzcan escenas violentas en el salón de sesiones.

LA LEY DE AMNISTIA SANCIONADA EN DEVUELTA A LA CAMARA

Esta tarde el Secretario del Presidente de la República llevó a la Cámara la ley de amnistía sancionada por el Jefe del Estado.

DIVERSIDAD DE OPINIONES ACERCA DE LA FIRMA DE LA AMNISTIA

El diputado socialista señor Manso decía que lo ocurrido era cosa que ya se esperaba.

El señor Traba creía que era una entidad jurídica.

El Sr. Primo de Rivera dijo que no opinaba por no afectarle directamente.

El Sr. Calderón decía que la situación es más confusa que en la semana anterior.

CONFERENCIA DE LOS SRES. ALBA, MAURA Y SANCHEZ GUERRA

El señor Alba conferenció con don Rafael Sánchez Guerra y con el señor Maura.

LOS SOCIALISTAS DISPUESTOS A SOLLICITAR UN VOTO DE CENSURA AL SR. ALBA

Se ha asegurado que si el Presidente de la Cámara se resistía a poner a votación la proposición incidental que presentarán los socialistas sobre la amnistía, éstos presentarán un voto de censura contra él.

Consejo de Ministros en Palacio

Madrid, 24 a las 20

CURIOSIDAD ANTE PALACIO. — NOTA QUE LEYO EL SR. LERROUX SOBRE LA PROMULGACION DE LA AMNISTIA Y LAS DUDAS DEL JEFE DE ESTADO QUE SON SOLVENTADAS. — MAÑANA SE PUBLICARA LA AMNISTIA

Esta mañana acudieron al domicilio del señor Lerroux los ministros señores Sampedro y Guerra del Río.

Después de conferenciar marcharon al Palacio, donde también llegaron los restantes ministros, sin hacer declaraciones.

El Presidente de la República llegó antes de las diez.

Frente a Palacio había grupos de curiosos.

El Consejo terminó a las dos y media.

El Presidente leyó una nota que dice:

El Presidente de la República, con motivo de la promulgación de la amnistía, expresó al Gobierno las dudas, preocupaciones e inquietudes que en su ánimo suscitaban algunos preceptos, especialmente el Apartado 24 y los párrafos C y G, ante el riesgo de que su aplicación llegara a producirse una posible desviación o interpretación excesiva y contraria al espíritu que inspira la Ley.

El Gobierno acogió con la natural atención las previsiones presidenciales, considerando que debía evitar la posibilidad de interpretaciones erróneas mediante las regulaciones contenidas en los Decretos que se publicarán, al propio tiempo que la Ley.

Añadió que, además del Consejo celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zorrilla, los ministros, separadamente, deliberaron sobre esos Decretos que luego el Jefe de Estado se ha dignado aprobar, y esta tarde le llevaré a la firma y mañana se publicará la amnistía, y el Jefe de Estado se reserva de hacer públicas más amplias aplicaciones sobre los escrúpulos constitucionales que se le han presentado.

Madrid 24 a las 22

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo de Ministros facilitada por el señor Estadella dice que el señor Lerroux informó, con documentos, del curso, sobre los asuntos políticos nacionales fijando la posición del Gobierno.

Sometió a la firma un decreto de Guerra y otro de Justicia regulando la aplicación de los beneficios de la amnistía, con arreglo a lo preceptuado en el apartado II de la propia Ley.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 24 a las 23

LADRONES DETENIDOS

La Guardia civil ha detenido a Francisco Sabín y Plácido Morcillo y Juan Rosiu, autores de la sustracción de géneros por valor de dos mil pesetas en una industria de la barriada de Las Cortes.

Los cacos habían vendido lo robado por doscientas pesetas.

OTRO GOLPE AL TIMO DE LAS LIMOSNAS

Laura Quintana se encontró ayer tarde, en el paseo de Gracia, con un individuo con el que trabó conversación.

El desconocido le dijo que le habían encargado de una elevada cantidad de dinero para que la repartiera en limosnas entre los pobres, proponiéndola a Laura que se encargara de la delicada misión, siempre que ésta le entregara una cantidad como depósito de garantía.

La mujer manifestó que tenía en la Caja de Ahorros unas tres mil pesetas, las que iría a retirar para encargarse de la repartición, y que para las entregas mútuas volverían a encontrarse en el mismo sitio en la tarde de hoy.

Como habían convenido esta tarde se encontraron haciendo Laura entrega de las tres mil pesetas a cambio de un abultado sobre que se llevó a su casa, y que al ser abierto contuvo recortes de periódico en abundancia.

ONCE DETENIDOS EN EL BAR «LA TRANQUILIDAD» QUE VUELVEN A SER LIBERTADOS

La policía se presentó en el bar «La Tranquilidad», en el Paralelo, procediendo a la detención de once individuos que celebraban una reunión clandestina.

Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría de Orden Público, donde se les tomó la filiación, siendo después libertados.

EXTRANJERO PROPUESTO PARA LA EXPULSION

En la mañana de hoy agentes de vigilancia, de la Delegación especial del Gobierno de la República han detenido al polaco Samuel Igelman, el cual no ha podido justificar sus medios de vida, por lo que ha sido propuesto para la expulsión.

LLERA Y ROMAN

CONGRESO

Madrid, 24 a las 20

CONTINUA EL ESTUDIO DE LOS PRESUPUESTOS POR LA COMISION

La Comisión de Presupuestos siguió estudiando los presupuestos, aprobando — en el de la Presidencia — la reforma del Cuerpo de Subalternos.

Se mejorarán los sueldos en un setenta por ciento con el producto de la amortización en las plantillas.

Madrid 24 a las 22

SESION DE HOY. — LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Presidendo el señor Alba, se abre la sesión a las 4'15, con escasa animación en los escaños.

Las tribunas están animadas. Se aprueba el acta.

El señor Estadella lee un proyecto de ley.

Se aprueban varios dictámenes sobre tarifas ferroviarias.

Don Crescencio Bilbao defiende una enmienda pidiendo la excepción de la elevación en el cobre de rama de ley inferior a 99'80.

El señor Trujó en nombre de la Comisión dice que no se acepta.

El señor Bilbao insiste.

El señor Cano López explica el problema sobre la provincia de Huelva pidiendo que se acepte la enmienda del señor Bilbao.

Interviene el señor Guerra del Río.

Madrid 24 a las 23'30

FINAL DE LA SESION DEL CONGRESO

El Sr. Guerra del Río ruega retiren la enmienda, tomando buena nota de ella.

Se rechaza la enmienda y otras de los señores Lecina, Ruiz y Marial.

La Cámara se halla desierta.

El Sr. Lecina defiende otra enmienda para que se excluyan los azúcares y otros artículos de alimentación del aumento de las tarifas ferroviarias.

Es rechazada por 110 votos contra 26.

Los ministros de Estado y de Hacienda leen proyectos de ley.

El Sr. Lozano defiende una enmienda para que se excluya el carbón vegetal del aumento.

El Sr. Bilbao defiende otra para que se excluyan las maderas, los vinos y los aceites.

Dice que la opinión está con los socialistas.

Un diputado derechista: — ¡Ya lo vimos en El Escorial!

El Sr. Bilbao: — ¡Dónde se vió fué en Madrid!

(Rumores).

Se rechaza la enmienda y se levanta la sesión cerca de las nueve de la noche.

EL AUMENTO DE HABERES A LOS CARABINEROS

Los socialistas han informado favorablemente la concesión de aumento de haberes a los carabineros.

LAS MANCOMUNIDADES MUNICIPALES SOBRE SERVICIOS DE SANIDAD

El ministro de Trabajo ha redactado un proyecto creando en las provincias un organismo que actuara como mancomunidad de municipios sobre servicios de sanidad.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid 24 a las 22

La Gaceta continúa la publicación del presupuesto del segundo trimestre.

Ampliando un mes de plazo el señalado para recibir las solicitudes de retiro de Jefes y Oficiales de la Guardia Civil.

Huelgas y conflictos

Madrid 24 a la 1

UN MANIFIESTO DE LOS METALURGICOS SOLICITANDO LA HUELGA GENERAL

Los huelguistas metalúrgicos han repartido un manifiesto solicitando se declare la huelga general en Madrid, por solidaridad.

Madrid, 24 a las 13

EL ESTADO DE LA HUELGA EN VALENCIA. — ACTOS DE SABOTAJE. — INTULIZARON EL FUNCIONAMIENTO DE VARIOS SERVICIOS

Valencia. — Continúa el paro general. Varias barrenderas mecánicas, conducidas por jóvenes distinguidos, protegidos por la fuerza, limpiaron algunas calles, quitando buena cantidad de tachuelas que los huelguistas habían esparcido para dificultar el tráfico.

Se han registrado numerosos actos de sabotaje cometidos en las acometidas de las aguas.

Por efecto de las mismas un gran sector de la población quedó a oscuras, impidiendo el funcionamiento de la trasmisora de radio, haciéndolo la trasmisora del "Dédalo".

Algunos dependientes de farmacia se negaron a despachar las recetas.

Madrid, 24 a las 20

DETENCION DE SINDICALISTAS CON BOMBAS Y ARMAS

Bilbao. — La policía detuvo en Somorrostro a los sindicalistas Jacinto Alzubi y Jeremías Belade, encontrándoseles 22 bombas de mano, vacías; once, cilíndricas, cargadas; pistolas y cargadores.

También se detuvo a otros dos, hallándoseles líquidos inflamables.

MOTIN EN MIERES. — AGRESIONES

Oviedo. — Al entrar al trabajo los obreros de la fábrica de Mieres vieron unos pasquines anunciando el despido de varios.

Se amotinaron, agrediendo al ingeniero y a un guardia jurado, apedreando las oficinas.

Después se pusieron a trabajar.

Los obligacionistas han informado al Gobernador sobre la grave situación de la fábrica.

INCENDIO DE UNA ERMITA

Huelva. — Unos desconocidos incendiaron la Ermita de la Virgen de la Cinta, causando desperfectos.

SIGUEN LOS DESMANES EN VALENCIA. — LA CIRCULACION AUMENTA

Valencia. — Un grupo colocó una barra de hierro fuertemente sujeta a los raíles del tranvía para impedir la circulación en

el Grao, derribándose unos postes y un tranvía.

El comercio ha abierto, circulando más tranvías.

SIGUE LA HUELGA EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Sigue la huelga.

NORMALIDAD EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — En la capital y Pasajes hay normalidad. En Rentería siguen las coacciones.

CONCEJALES GUBERNATIVOS QUE SE POSESIONAN. — COLISION ENTRE SOCIALISTAS Y DERECHAS

Murcia. — En Tecla se ha posesionado el Ayuntamiento de concejales gubernativos.

Al terminar la sesión un grupo de socialistas y derechistas colisionaron, sonando disparos.

Hubo algunos contusionados y detenidos.

LA VICTIMA DE LOS SUCEOS DEL DOMINGO

Se ha averiguado que el muerto en la Puerta del Sol, el domingo, se llamaba Plácido Hernández y le sorprendieron los sucesos cuando iba a la Comisaría para dar de alta un automóvil.

INTENTO DE ROBO EN EL BANCO DE VIZCAYA

En el Banco de Vizcaya se ha descubierto un intento de robo con escalo, no pudiendo abrir la Caja.

Política

Madrid, 23 a las 24

MITIN DE AFIRMACION REPUBLICANA, INTERRUMPIDO

Reus. — En el teatro Bartrina se celebró ayer un mitin de afirmación republicana, en el que tomaron parte el diputado a Cortes don Ramón Nogués y el ex ministro señor Domingo.

El local estaba completamente lleno de público.

El señor Nogués estableció una comparación entre la labor del Gobierno que actuó con las Constituyentes y la que realiza el presidido por el Gobierno del señor Lerroux.

Dijo que Cambó pretende ser en Cataluña lo que Gil Robles en el resto de España.

Don Marcelino Domingo se ocupó del voto adverso del pueblo para las izquierdas en las elecciones últimas, diciendo que ello fué debido a que la elección no fué limpia, pues en otro caso el resultado hubiera sido bien distinto.

Dijo que el espíritu de la democracia del 14 de Abril de 1931 se ha mixtificado en la misma fecha del año actual, y conviene, si hemos de consolidar la República, que volvamos a aquellos tiempos.

Varios oyentes interrumpieron dando vivas a la revolución social.

Suspendió el orador su discurso por cinco minutos, pero al tratar de reanudarlo, fué de nuevo interrumpido por diversos gritos, y se vió obligado a no continuar, diciendo a los interruptores que no pueden ser republicanos los que se conducen de esa manera.

Seguidamente se dió por terminado el mitin.

UN SIGNIFICADO SOCIALISTA BELGA EN MADRID

Se encuentra en Madrid una destacada personalidad del socialismo belga.

Noticias del Gobierno

Madrid 24 a las 22

SALAZAR ALONSO DICE QUE ESTA ENTERADO DE DETERMINADOS PREPARATIVOS

El señor Salazar Alonso al llegar al Congreso confirmó los hallazgos de explosivos en Somorrostro.

En la documentación hallada confirmase las noticias que tiene el Gobierno de determinados preparativos, que no le han sorprendido en ningún momento.

Noticias sueltas

Madrid 24 a la 1

IGUARAR

Dicen de Iñuri que el coronel Capaz ha ocupado la posición de Iguarar.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido el periodista don Vicente Vera, que se distinguió en materias geográficas.

INTENTAN SUSPENDER LAS CLASES EN LA NORMAL

En la Normal de Maestros se presentó un grupo de sospechosos que invitó a los alumnos a abandonar las clases, entablándose por tal motivo una disputa.

La presencia de los guardias hizo huir a los revoltosos.

Cotizaciones

Madrid 24 a las 22

4 por 100	70'50
Id. fin de mes	60'90
4 por 100 amortizable	60'00
4 por 100	60'00
Banco de España	560'00
Tabacos	60'00
4 por 100 estampillado	84'10
Francos	48'45
Libras	37'55
Carpetas interiores	00'00
Marcos	2'87
Liras	62'50
Dólares	7'30
Coornas	30'60
Obligaciones del Tesoro	00'00
Amortizable sin impuesto	100'60
Id. con impuesto	90'50

Barcelona 24 a las 23

Nortes	52'15
Alicantes	46'35
Andaluces	13'00
Minas	61'25
Colonial	50'35
Explosivos	140'25
Petróleos	6'00
Libras	37'00
Francos	48'50
Liras	62'00
Marcos	2'88
Dólares	7'31
Francos suizos	238'15
Francos suizos	171'75

¡Ocasión!

Se desea vender la maquinaria de una fábrica de sifones y gaseosas con todos sus utensilios.

Informes: G. Luque, 83, Inca.

LIRICO

Hoy a las 6'30

EL EXITO VERDAD DE LA TEMPORADA

JOAN CRAWFORD CLARK GABLE



SALMA DE LA BAILARINA

Dos estrellas y una producción de Metro Goldwn Mayer

En el Consejo, se tomaron diversos acuerdos sobre el traspaso de algunos servicios del Ministerio de Industria.

Presentando con 3.600 pesetas a don José González, Inspector de Obras Públicas municipal, en acto de servicio.

Los Decretos de la amnistía

Madrid 24 a las 24

EL DECRETO DE JUSTICIA

El Decreto de Justicia conteniendo las normas para la aplicación de la ley de Amnistía, consta únicamente de dos artículos. Dispone que siempre que la aplicación de la amnistía se acuerde por los Tribunales contra el dictamen del Ministerio Fiscal, éste recurrirá ante la Sala Segunda del Tribunal Supremo, que resolverá definitivamente.

El Tribunal determinará lo relativo a la parte de responsabilidades que reste a cumplir en la causa sentenciada.

Respecto a las causas en tramitación, al acordar el sobreseimiento y la libertad de los encartados, los Tribunales resolverán sobre las garantías prestadas.

Cuando se trate de procesados en rebelión se acordará la aplicación de la amnistía y se procederá en forma análoga si existiese alguna garantía a efectos de responsabilidad civil.

El artículo segundo dispone que dentro de quince días de la publicación de la Ley deberá presentar el escrito a la Sala segunda del Tribunal Supremo, la cual resolverá la causa del Tribunal Sentenciador, dando los antecedentes al Ministerio Fiscal.

La petición de revisión ofreciese fundamentada, la Sala examinará la causa dictando la resolución procedente.

La tramitación del recurso no podrá prolongarse más de tres meses.

EL DECRETO DE GUERRA

El Decreto de Guerra, sobre la aplicación de la amnistía es extensísimo.

En el preámbulo dice que la amnistía de abril de 1934, comprende no sólo las responsabilidades de orden criminal, sino las medidas gubernativas tomadas por el Poder Ejecutivo.

Añade que el contenido de los preceptos que dictan normas para velar en todo momento para la mejor organización de la fuerza militar y de las instituciones armadas.

Dispone que la amnistía por delitos o faltas se aplicará de oficio por los auditores de las divisiones. En las causas en que fuera conocido la Sala Sexta ésta aplicará los beneficios en el plazo de diez días.

Podrá recurrir de las resoluciones de los Auditores ante la Sala Sexta del Tribunal Supremo.

Contra las resoluciones de ésta no se da recurso ninguno.

La amnistía de los prófugos corresponderá a las Juntas de Clasificación y Revisión.

Podrán recurrir ante los generales de las divisiones los prófugos y desertores que presentaran a cumplir el servicio dentro de los plazos que marca la ley.

Excluye a quienes pudiendo no se acobardaron a los beneficios del indulto de abril de 1931.

Para la aplicación de los beneficios a los soldados y asimilados, por rebelión y sedición, que sin condena se les separó del servicio, deberán formular instancia al Ministerio, aplicando la aplicación del beneficio, acordándose con arreglo a la ley, que se publicará en la Gaceta, salvo a los procesados en rebelión por sedición militar o rebelión que se atenderán al epígrafe E, artículo único de la citada Ley.

El Negociado del Ministerio formulará la propuesta para reintegración a la lista activa de los miembros del Estado Mayor que comprende dicha disposición.

Los militares reintegrados en los cuatro primeros párrafos del epígrafe C. de dicha

Ley recuperan los puestos respectivos en las escalas, y, tratándose de jefes y oficiales, ascenderán a los empleos inmediatos si se les declaró aptos o cuando reúnan las condiciones.

Esta reintegración no confiere el derecho de ascenso a distintos empleos en el Estado Mayor Central.

La amnistía producirá los efectos económicos a partir de la publicación de la ley, sin que los incursos tengan derechos a haberes ni diferencias de sueldo por causa de la situación en que permanecieron con anterioridad a dicha fecha.

Acordando el reglamento de las Juntas de Clasificación de Puerto sobre designación de Vocales Obreros.

Modificando las partidas arancelarias relativas a cepillos de dientes y otros artículos como medidas de defensa.

Autorizando introducir 500 toneladas de azúcar existentes en Barcelona mediante el pago de derechos y la exportación de 200 de azúcar.

Ampliando la Comisión del cáñamo con un vocal de la Industria Algodonera.

FORD

Aproveche la oportunidad para adquirir el coche que necesita

Los nuevos FORD

«aerodinámicos»

De novísimas líneas que eliminan la fricción del aire, reuniendo la máxima comodidad y perfección mecánica

- Modelos: 8 H. P. cuatro cilindros
- 13 H. P. cuatro cilindros
- 17 H. P. cuatro cilindros
- 25 H. P. ocho cilindros en V.
- Camión puente flotante 17 H. P.
- Camioneta ligera 8. P.

FORD

Cuesta menos y vale más Pida demostración al agente:

JOSE NOGUERA

Calle Aragón, 47

Teléfono 2171

Escuche todos los jueves de 9'30 a 10'30 noche, el maravilloso programa FORD Radio Barcelona

Herniados (Quebrados)

APROVECHE LA OPORTUNIDAD DE ACABAR DEFINITIVAMENTE SUS DOLENCIAS CONSULTANDO SU CASO CON EL AFAMADO GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS".

Todos los herniados, sin distinción de sexos ni edades, se verán libres de sus males usando los renombrados aparatos "HERNIUS", que son los mejores del mundo para resolver hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos "HERNIUS" no llevan traves, tirantes entre piernas, ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones sin que jamás se recuerde que está herniado y convirtiendo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista "HERNIUS", que recibirá gratis en PALMA DE MALLORCA el domingo día 29 de Abril en el Grand Hotel. Visita de 9 mañana a 7 tarde.

Especialidades para señoras: Fajas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicales para riñón flotante, eventraciones, estómago caído, post-operatorias, embarazo, etc.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS"-Rbla. de Cataluña, 34 1.º-Barcelona

IDEAL Lava su ropa
SUS VESTIDOS,
TRAJES Y ABRIGOS
DE INVIERNO

Servicio a domicilio Único taller Alemán

TEL. 1111 - Espartero, 9
NO TIENE SUCURSALES



Siempre joven y hermosa gracias a la Casa LOLIN. Instituto de belleza.

Inauguración: Peluquería de señoras. Calle Escursach, 8 (frente al Banco de España). — Consultas gratis.

Se alquila

En la calle de las Teresas número 8, principal y entresuelo muy apropiado para Médico, Abogado o cualquier otro necesite Despacho y Vivienda. Informe Rambla, 29, 1.º, 2.º

Aproveche el alza del oro

Y procure obtener el mejor producto de toda clase de objetos y monedas de oro que desee vender, y lo conseguirá si me consultan precios.

También compro papeletas de empeño que contengan objetos de oro, o facilito su empeño comprándolos por todo su valor.

Casa de confianza y de absoluta seriedad. Galera, 4-2.º. De 9'30 a 1, y de 3'30 a 6. Teléfono, 1976.

CANAS



Rhum Quina Nells

(Marca Registrada)

Cuando asomen vuestras canas y deseais conservar la cozanía de la juventud, no vacileis en usar el RHUM QUINA MELIS preparado científico, único que a los 10 días os de volverá el cabello a su color natural. Permite además rizar o plicar la permanente garantizando su inofensividad y buen resultado. De venta en todas partes.

Se vende

Finca rústica con casa señorial y gran extensión de terreno. Trato directo. Razón en esta Administración.

Se alquila

Una cochera grande, propia para Almacén en la calle de Zanglada, núm. 13. Razón: en dicho número, segundo piso.

Perdido

reloj pulsera de caballero de oro núm. 65215 lunes por la noche; también un anillo de platino y oro.

Se dará muy buena recompensa. Dirigirse Conserje Hotel Royal.

Platería Palma

Casa que se dedica a la compra de alhajas en oro y plata, aunque estén estropeadas y dentaduras.

Jaime II, n.º 55.
(Frente a la fábrica de paraguas).

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribir: Apartado 10.090 Madrid.

GRATIS

Absolutamente gratis

Impotencia, su tratamiento, su curación, por la más moderna teoría científica. Interesante publicación que se remite con la mayor reserva a todo el que lo solicite del

Apartado 1.087. MADRID

SON. QUINT

Urbanización entre pines
Panorama bello y sano
Adquieran solares y chalets
Vendemos plazos y contado

J. Ventayol.—Avda. A. Roselló, 181

Teléfono 1818 — Palma

CALADOS

Se hace a Etnasas y vestidos. "Especialidad en mantos". Calle SINTAS, 6.



Ideal contra la sed!

Para obtener barato una excelente agua alcalina litinada, gaseosa y muy digestiva, al mismo tiempo que una bebida extremadamente refrescante y deliciosa a beber pura o mezclada con vino, es suficiente disolver en un litro de agua potable el contenido de un paquete

Lithinés del Dr Gustin

Es un preventivo ideal contra la sed y el mejor régimen para preservar los que gozan de buena salud y curar los que padecen toda clase de afecciones leves o graves de los

Riñones, Vejiga, Hígado, Estómago, Intestinos

DE VENTA EN TODAS PARTES



LA TABLA DE SALVACION DE SU JUVENTUD



RISLER POWDER

THE RISLER MANUFACTURING CO.

Paris New York London

No es solamente camino de la vejez cuando son indispensables los famosos Polvos de Arroz RISLER para garantizar la eterna tersura y juventud del rostro.

También en la tierna juventud, los célebres POLVOS DE ARROZ «RISLER» son insustituibles y precisos para dar al rostro juvenil la belleza, el atractivo y el encanto de mujer.

Su composición diferente de los demás polvos de belleza, tan

elogiada y con tanto fervor usados por las mujeres norteamericanas, en especial por todas las Estrellas del Cine, Teatro y Music-Hall, beneficiarán también su cutis a toda edad. Tenga Vd. presente el lema que sus mismas consumidoras han dedicado a los Productos de Gran Belleza «RISLER»: Dicen: Los PRODUCTOS «RISLER» hacen de las mujeres, niñas, y de las niñas, mujeres bellas todas y atractivas.

Ensaye GRATUITAMENTE el tratamiento completo de Gran Belleza «RISLER». No gaste dinero en balde.

Pida muestras y una receta que le hará para usted sola el famoso Dr. Kleitzmann. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Dirijase al Concesionario para España, Sr. J. P. Casanovas, Sección 80 Apartado 20. BADALONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

THE RISLER MFG. Co. - New York, Paris, London
«RISLER» Publicity n.º 873



Farmacia en venta

Se desea vender una, muy acreditada, en la villa de Poliansa. Informes en esta Administración.

MAQUINA de COS

SINGER seminueva b. c. se desea vender. Calle Alós, 4, Santa Catalina.